



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ  
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

Αρ. Φακ.: 07.19.008.002.001  
07.19.008.002.002  
Αρ. Τηλ.: 22402300  
E-mail: [info@cyearn.pi.ac.cy](mailto:info@cyearn.pi.ac.cy)



ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ  
ΚΥΠΡΟΥ  
2252 ΛΕΥΚΩΣΙΑ

16 Φεβρουαρίου 2026

Διευθυντές/Διευθύντριες  
Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων Δημοτικής, Μέσης Γενικής και  
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης

**Θέμα: Επιστημονικό Διακρατικό Συνέδριο Ελλάδας – Κύπρου  
«Μαζί για την Πρόληψη και Αντιμετώπιση της Ενδοσχολικής Βίας»**

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε ότι το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας της Κύπρου, μέσω του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου και το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού της Ελλάδας (ΥΠΑΙΘΑ), μέσω του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής, διοργανώνουν Επιστημονικό Διακρατικό Συνέδριο με θέμα «Μαζί για την Πρόληψη και Αντιμετώπιση της Ενδοσχολικής Βίας», το οποίο θα πραγματοποιηθεί την **Παρασκευή, 6 Μαρτίου, 2026 (08:30 – 16:45), Πανελλήνια Ημέρα κατά της Σχολικής Βίας και του Εκφοβισμού.**

Η διεξαγωγή του Συνεδρίου θα είναι υβριδική. Το πρόγραμμα θα είναι ενιαίο με παρουσιάσεις από την Κύπρο και την Ελλάδα. Στην Κύπρο θα πραγματοποιηθεί στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του Πανεπιστημίου Κύπρου στην οδό Καλλιπόλεως, ενώ στην Ελλάδα θα πραγματοποιηθεί στην Αίθουσα Εκδηλώσεων «Jacqueline de Romilly» του ΥΠΑΙΘΑ. Θα υπάρχει παράλληλη ζωντανή σύνδεση των εργασιών του Συνεδρίου από την Κύπρο και από την Ελλάδα. Περισσότερες πληροφορίες για τη δομή και το περιεχόμενο του Συνεδρίου περιλαμβάνονται στο Πρόγραμμα που επισυνάπτεται.

Η πραγματοποίηση του Συνεδρίου αποτελεί απόφαση της 2<sup>ης</sup> και 3<sup>ης</sup> Διακυβερνητικής Συνόδου μεταξύ της Κύπρου και της Ελλάδας και στο πλαίσιο του θα παρουσιαστούν οι ισχύουσες Νομοθεσίες, οι Πολιτικές και οι Εθνικές Στρατηγικές που υλοποιούνται για τα θέματα πρόληψης και αντιμετώπισης της ενδοσχολικής βίας στις δύο χώρες. Τα πιο πάνω θα πλαισιωθούν επιστημονικά μέσα από τις κεντρικές εισηγήσεις και ακολούθως θα παρουσιαστούν καλές πρακτικές και δράσεις που υλοποιούνται σε σχολεία όλων των βαθμίδων και των δύο χωρών.

Το Συνέδριο απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς όλων των βαθμίδων και σε αυτό μπορούν να εγγραφούν μέχρι δύο εκπαιδευτικοί από κάθε σχολική μονάδα, με την έγκριση του/της Διευθυντή/Διευθύντριας. Οι εκπαιδευτικοί που επιθυμούν να συμμετάσχουν στο Συνέδριο θα πρέπει να υποβάλουν δήλωση συμμετοχής στο διαδικτυακό περιβάλλον εγγραφών του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου (<http://www.pi-eggrafes.ac.cy>) στην κατηγορία «**Ημερίδες-**



**Συνέδρια».** Για τη διαδικασία δήλωσης συμμετοχής είναι απαραίτητο να έχει προηγηθεί η επικαιροποίηση των προσωπικών στοιχείων των εκπαιδευτικών. Οδηγίες για τον τρόπο εισόδου των χρηστών στο διαδικτυακό περιβάλλον εγγραφών, καθώς και για τον τρόπο επικαιροποίησης των στοιχείων τους, υπάρχουν στην ιστοσελίδα <https://myprofile.pi.ac.cy>.

Τελευταία ημέρα υποβολής δηλώσεων συμμετοχής είναι η **Παρασκευή 27 Φεβρουαρίου 2026**. Ο αριθμός των διαθέσιμων θέσεων είναι περιορισμένος.

Ο κατάλογος με τα ονόματα των συμμετεχόντων/συμμετεχουσών θα ανακοινωθεί στην ιστοσελίδα του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, την **Τρίτη 3 Μαρτίου 2026**.

Σημειώνεται ότι οι εκπαιδευτικοί που θα παρακολουθήσουν το Συνέδριο θα μπορούν να έχουν πρόσβαση στο Πιστοποιητικό Παρακολούθησης ηλεκτρονικά, μέσω της πλατφόρμας εγγραφών του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου στον σύνδεσμο «Αρχείο Δηλώσεων», τρεις βδομάδες μετά την ολοκλήρωση του Συνεδρίου.

Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να επικοινωνείτε στην ηλεκτρονική διεύθυνση [pavis@cyearn.pi.ac.cy](mailto:pavis@cyearn.pi.ac.cy), ή στα τηλέφωνα 22402350, 22402358 και 22402426.

Παρακαλούμε όπως ενημερώσετε σχετικά τους/τις εκπαιδευτικούς του σχολείου σας.



Δρ Μάριος Στυλιανίδης  
Διευθυντής  
Δημοτικής Εκπαίδευσης



Δρ Γιώργος Κουσιδής  
Αναπλ. Διευθυντής  
Μέσης Γενικής  
Εκπαίδευσης



Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης  
Διευθυντής  
Μέσης Τεχνικής και  
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης  
και Κατάρτισης



Δρ Έλενα Χατζηκακού  
Διευθύντρια  
Παιδαγωγικού  
Ινστιτούτου

**ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ - ΚΥΠΡΟΥ**  
**«Μαζί για την Πρόληψη και Αντιμετώπιση της Ενδοσχολικής Βίας»**

**Παρασκευή, 6 Μαρτίου 2026**

Χώροι διεξαγωγής

- Αίθουσα Εκδηλώσεων, «Jacqueline de Romilly» ΥΠΑΙΘΑ, Ελλάδα
- Αίθουσα Εκδηλώσεων Πανεπιστημίου Κύπρου, Καλλιπόλεως 75 Λευκωσία, Κύπρος

**ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ – ΥΒΡΙΔΙΚΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ**

<b>08:30 - 09:00</b>	<b>Προσέλευση - Εγγραφές</b>
<b>09:00 – 09:10</b>	<b>Καλωσόρισμα</b>  - Δρ Σπύρος Δουκάκης, Πρόεδρος του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής - Δρ Έλενα Χατζηκακού, Διευθύντρια Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Κύπρου
<b>09:10 – 09:30</b>	<b>Έναρξη Εργασιών - Χαιρετισμοί</b>  - κα Σοφία Ζαχαράκη, Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού Ελλάδας - Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου, Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας Κύπρου
<b>09:30 - 09:50</b>  <b>09:50 – 10:00</b>	<b>Η φιλοσοφία της Εθνικής Στρατηγικής για τη βία και παραβατικότητα μεταξύ ανηλίκων</b>  Δρ Βασιλική Αρτινοπούλου, Πρόεδρος της Επιτροπής παρά τω Πρωθυπουργώ για την Πρόληψη της Βίας και την Αντιμετώπιση της Παραβατικότητας Ανηλίκων  <b>Παρουσίαση της Νομοθεσίας για την Ενδοσχολική Βία και τον Εκφοβισμό (Ε.ΒΙ.Ε), (Ν. 5029/2023)</b>  Εκπρόσωπος ΥΠΑΙΘΑ
<b>10:00 - 10:30</b>	<b>Παρουσίαση των Νομοθεσιών, Πολιτικών και της Εθνικής Στρατηγικής 2024-2028, αναφορικά με την Πρόληψη και Διαχείριση της Βίας στο Σχολείο</b>  κ. Μάριος Παναγίδης, Γενικός Διευθυντής Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας Κύπρου
<b>10:30 – 11:00</b>	<b>Διάλειμμα</b>
<b>11:00 - 11:30</b>	<b>Κεντρική Ομιλία 1: «Στρατηγικές πρόληψης της ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισμού (Ε.ΒΙ.Ε.): ένα αναπτυξιακό συνεχές»</b>  Δρ Θωμάς Μπαμπάλης, Καθηγητής, ΠΤΔΕ - ΕΚΠΑ, Μέλος της Εθνικής Επιτροπής Εμπειρογνομώνων για την Πρόληψη και Αντιμετώπιση των Φαινομένων Βίας και Παραβατικότητας Ανηλίκων  Δρ Κωνσταντίνα Τσώλη, Αν. Καθηγήτρια, ΠΤΔΕ - ΕΚΠΑ, Επιστημονική Υπεύθυνη του Επιμορφωτικού Προγράμματος των Εκπαιδευτικών «Πρόληψη και Αντιμετώπιση Περιστατικών Ενδοσχολικής Βίας και Εκφοβισμού»

11:30– 12:00	<p><b>Κεντρική Ομιλία 2: Εφηβεία, Ψηφιακή Ψυχολογία και Κυβερνοεκφοβισμός: από την κατανόηση στη διαμόρφωση πολιτικής.</b></p> <p>Δρ Παναγιώτης Σταυρινίδης, Καθηγητής, Αναπτυξιακής Ψυχολογίας, Πανεπιστήμιο Κύπρου</p>
12:00 – 13:00	<p><b>Συζήτηση Στρογγυλής Τραπέζης με τη συμμετοχή όλων των εισηγητών και εισηγητριών</b></p>
13:00 – 14:00	<p><b>Διάλειμμα - Ελαφρύ γεύμα</b></p>
14:00 – 16:30	<p><b>Σχεδιασμός δράσεων και παρουσίαση καλών πρακτικών για την πρόληψη και διαχείριση περιστατικών Ενδοσχολικής Βίας και Εκφοβισμού στα σχολεία</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Περιφερειακό Γυμνάσιο Αγίας Βαρβάρας Λευκωσίας</li> <li>2. 3ο Γυμνάσιο Κορίνθου</li> <li>3. Τεχνική Και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Λάρνακας</li> <li>4. 1<sup>ο</sup> Επαγγελματικό Λύκειο (ΕΠΑΛ) Αγίας Παρασκευής, Αττικής</li> <li>5. Νηπιαγωγείο Πάφου Η΄ - Αναβαργός</li> <li>6. Νηπιαγωγείο - Ελλάδα</li> <li>7. Δημοτικό Σχολείο Λεμεσού Δ΄ (ΚΑ)</li> <li>8. 3ο Δημοτικό Σχολείο Ζωγράφου</li> </ol>
16:30 – 16:45	<p><b>Συμπεράσματα – Κλείσιμο Συνεδρίου</b></p>